

申城明起开启持续低温雨雪模式

初雪要来！还有积雪和道路结冰

不少市民期盼了许久的初雪终于要来了！前天开始，新一股冷空气强势登场，本周我国中东部将进入今冬最冷时段，大范围雨雪上线。最新预报显示，24日~28日上海将迎来一段低温雨雪天气，其中，明天夜里起将出现雨夹雪和阵雪天气，周四至周五降雪会较为明显，由于地面气温低，有可能出现积雪和道路结冰现象。市民要及时关注天气变化，做好防寒保暖措施。

青年报记者 刘春霞



明起申城气温将持续走低。

青年报记者 张瑞麒 摄

前天夜间，申城普降中雨，不过昨天一早雨水就已停止，没给早高峰交通添乱。早晨全市最低气温普遍在3~6℃，中心城区徐家汇站为5.3℃。昨天白天天气基本以多云为主，中午时段随着阳光露脸，气温也迅速回升，全市最高气温普遍在10~12℃，其中，中心城区徐家汇站最高气温止步于10.4℃，各区中浦东11.7℃相对最高，户外体感比较暖和。

不过，这种相对温暖的天气很快就要暂别申城。21日开始，新一股冷空气强势来袭，东北地区最先受到影响，局地出现了-40℃的极寒天气。而随着冷空气南移，未来几天我

国中东部将进入今冬最冷时段，大范围雨雪将上线。

最新预报显示，受北方不断南下的冷空气和西南暖湿气流共同影响，24日~28日江淮地区到江南北部地区有大雪到暴雪过程，局部有大暴雪，而上海也将出现持续低温雨雪天气。

目前来看，今天至明天白天，申城仍以阴到多云天气为主，明天夜里起将出现雨夹雪和阵雪天气，周四至周五降雪明显并有积雪；周五后期降雪有所减弱，周末申城仍位于长江中游降雪区边缘，还将有雨或雨夹雪天气。

伴随着雨雪天气而来的还有降

温，受冷空气影响，未来几天申城气温将持续偏低。其中，周四至周六早晨，市区极端最低温度可达0℃左右，郊区-2~-1℃，有薄冰。与月初的那次冷空气影响时天气晴好相比，此次低温天气伴随着雨雪，是湿冷，因此体感上会更冷，市民一定要做好保暖措施。

气象部门提醒市民，本次雨雪过程将造成积雪和道路结冰，会对交通造成较大的影响，因此，市民出行时要注意交通安全。此外，本次雨雪天气期间，天气湿冷，易诱发感冒、呼吸道感染以及心脑血管等多种疾病，市民也要注意防护。

市民政局：龙华烈士陵园禁止过度文娱活动

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 针对多支团队无视明文规定，在上海市龙华烈士陵园内进行跳舞、唱歌、演奏等娱乐活动，不少市民和社会人士要求予以整改。为此，市民政局、徐汇区等有关方面正在积极努力，力争通过相关工作让烈士安息地恢复应有的庄严肃穆。

据悉，上海市龙华烈士陵园是全国重点烈士纪念建筑物保护单位，全国重点文物保护单位，是上海最大的革命烈士陵园和纪念场所，承载着向社会公众、烈属与青少年褒扬英烈精神，提供祭扫、缅怀、爱国主义教育等工作职能。

多年来，龙华烈士陵园的日常工作包括接待烈士家属、社会公众、社会团体，以及学校、企事业单位等来园祭扫、参观等工作，同时，还承办各

单位、组织举办的入队、入团、入党等纪念活动。在每年清明节、烈士纪念日等重要节日、纪念日，龙华烈士陵园还针对社会各界尤其是青少年，举办一系列丰富多彩的主题教育活动，拓展红色文化的内涵，深受社会各界的好评。

由于历史因素等诸多原因，近年来，越来越多的周边老年居民前往龙华烈士陵园进行晨练等文娱活动，其中部分活动存在过度娱乐化的倾向，如交谊舞、广场舞、乐器演奏、群众打牌等活动皆与烈士陵园应有的庄严肃穆的氛围不相符合，更有悖于国家发布的《烈士褒扬条例》等相关法规、规章的要求，部分活动甚至直接干扰了社会各界赴陵园开展的先烈祭扫、英烈追思等纪念活动。对此，龙华烈士陵园进行了多次劝阻，不少市民和社会人士也多次反映要

求予以整改。

为了让龙华烈士陵园恢复应有的庄严、肃穆、和谐、有序，市民政局和徐汇区有关方面目前正积极努力，共同做好群众工作，初步计划：在园区内，全天禁止过度娱乐化的文娱活动；在核心祭扫区域（1号门、甬道、纪念碑广场、墓区、遗址保护区等），禁止开展与弘扬缅怀英烈精神无关的活动。

同时，徐汇区也正在积极努力，想办法对龙华烈士陵园周边区域进行梳理，并作合理调整，力争配套供给周边居民更多相适宜的文娱活动的场地或方式。

市龙华烈士陵园表示，未来将更好地向社会公众，尤其是向市民、青少年提供更多更好的精神文化产品，传播红色文化，以此进一步弘扬缅怀先烈、敬仰先烈的良好社会风尚。

轻点指尖即可就诊 “闵行捷医”平台上线

青年报记者 顾金华

本报讯 挂号排队、看病排队、付费排队、取药排队……医院里长龙般的队伍常让人“累感不爱”。如今，在闵行区医院就诊的居民只需通过手机轻轻一点，就将与这些问题挥手告别。昨天，“闵行捷医”宣布正式上线，一个手机预约挂号、移动支付

的新型医疗模式正式走向公众，标志着闵行区又一项惠民医改新措——互联网医疗信息服务新模式的诞生，为缓解百姓“看病难”注入新动力。

记者看到，在“闵行捷医”的APP上就能一次性地完成预约、挂号、支付、查看就诊队列、查看检验报告等功能，大大缩短排队时间，简化付费

流程，真正实现便捷就医。据介绍，“闵行捷医”平台主要有便捷就医、智能导诊和减少排队三大亮点。平台智能导诊的功能为患者节省5分钟咨询时间，就诊预约功能为患者节省15~20分钟挂号排队时间，网上支付环节则可以减少15~20分钟排队时间，也就是说，通过捷医平台帮助患者平均减少约40分钟就医时间。

■都市脉搏

中华老字号
进校园项目启动

本报讯 记者 刘春霞 通讯员 焦菁 昨天，“相约老字号，寻梦新时代”2018年“中华老字号进校园”启动仪式暨寒假实践项目展示在星光摄影城举行。会上，朵云轩、百新书局、上海茶叶、恒源祥等一批老字号企业进行了活动项目发布及展示；静安的市西初级中学和黄埔的回民小学分别向与会者分享了“走进老字号”的做法与体会；卢湾高级中学的王佳玥同学发出了在寒假生活中寻访老字号企业的倡议。

每年4月及寒暑假，市教委都会联动各方，为全市中小学生学习一场职业体验的“盛宴”。有66所中等职业学校，17个专业大类、350多个职业体验项目；有近1800个社会实践基地的50多万个岗位让学生体验、服务，让学生与“未来的自己”来场邂逅，体验职业乐趣、展望职业前景，提升实践能力。各区教育局、中小学也已为学生精心设计活动“菜单”，如金山区已在假期开展“中国皮影 中国剪纸”、生态农业、迷人香草之旅、“农俗体验”、“足球冬令营”等近30项学校少年宫联盟的活动。

今年寒假伊始，首批老字号12项实践活动覆盖了青少年学生衣、食、用、文化四大领域。比如，朵云轩通过导赏“非遗”木版水印、参观木版水印勾描、雕版、刷印工艺等活动，为青少年搭建了解优秀传统文化和体验传统手工艺平台；百新书局倾情打造“朗读者”、“拆书家”、“手帐制作+英文花体课程”、“图书管理员”四大主题活动，培养青少年学生的阅读兴趣，推广阅读文化；上海茶叶汪裕泰茶庄通过“无我茶会”的形式发扬茶道精神，让青少年掌握中国茶知识和茶文化。

上海市科普讲解
大赛开赛

本报讯 记者 郭颖 “爱科学秀科普今天我讲解”——第五届上海市科普讲解大赛昨天在宝山区高境镇文化活动中心展开复赛比拼，共有161位选手展开角逐，最终40位选手成功晋级，进入到下一轮决赛。

青年报记者留意到，随着公民科学素质的提升，公众对科学普及热情的高涨，今年越来越多的非专业选手投身大赛，与专业选手一较高下。选手中既有身经百战的科普讲解员，也出现了医护工作者、科研机构研究员、人民教师、大学生、公司白领、部队教官、工程师等，人员构成更加多样，讲解主题内容越发新颖，不乏癌症、激光等贴近民生的主题，一位参赛的医护工作者甚至将一具人体骨骼搬上了讲台，让观众更有感性认识。

据悉，本届大赛2017年9月启动全城招募以来，全市各区有多达500多名选手参与到初赛，其中有161位选手脱颖而出，赢得了复赛的资格，展开激烈角逐。